

36家上市公司有高分红相

每股未分配净利润超5元



资料图片

股息率仍旧偏低

据统计,沪深两市2000多家上市公司2011年度累计现金分红总额为4735.45亿元,今年中期现金分红总额约424.10亿元,上述现金红利公司缴纳税款约515.95亿元。根据财政部最新政策,股息红利税明年起差别化征收,持股超一年税负可减半,长期投资者将受益。

从单家上市公司分红总额来看,工商银行、中国石油、农业银行、中国银行、中国石化去年分红总额均靠前,其中,中国石油、中国石化今年还进行了中期分配。但由于这些公司总股本较大,每股分红金额并不高。相比之下,贵州茅台、洋河股份、张裕A、泸州老窖等酒类上市公司去年每股分红金额高居前列。其中,贵州茅台每股分红高达4元。此外,紫光华宇每股分红达1.5

元,与洋河股份相同。

若结合上市公司二级市场价格来看,去年一年上市公司股息率(股息与股票价格之比)仍旧偏低。以去年年度每股分红(税后)除以去年股价均价算,两市仅有14家公司的股息率超过3.5%,高于去年一年定期存款利率。其中,股息率最高的沪宁高速为5.21%,其次是民生银行,为4.74%。而去年每股分红最高的贵州茅台,其股息率也仅有1.85%。

“铁公鸡”有分红潜力

不过,今年来,监管部门多次表态鼓励上市公司重视投资者回报。目前,大多数上市公司均修改公司章程,将股利政策中现金分红调整为不少于年度未分配净利润的10%且连续三年累计分红比例不低于最近三年均净利润的比例的20%~30%,部分公司甚至提出更高的分红比例,未来不排除部分公司加大现金分红的力度,尤其是前三年少有现金分红的“铁公鸡”。

根据上市公司分红政策,每股未分配利润可以当作评价上市公司分红潜力的指标。若以今年三季度末每股未分配净利润计算,两市共有357家上市公司每股未分配净利润超过2元,其中有36家每股未分配净利润超过5元。去年的“分红王”贵州茅台三季度末每股未分配利润仍高居榜首,达到24.85元;洋河股份紧随其后,三季度

末每股未分配利润为9.78元;潍柴动力三季度末每股未配利润也有9.77元。

从分红惯性看,贵州茅台、洋河股份两家公司近三年都实施了高比例的现金分配,近三年累计现金分红金额占最近三年均净利润的比例分别达到了123.11%和86.63%,而潍柴动力近三年累计现金分红金额占最近三年均净利润的比例则仅有18.45%,低于多数上市公司分红政策所提及的20%红线。此外,吉林敖东、舜天船舶、辽宁成大等每股未分配利润较高的公司这一比例均低于20%。

另一方面,今年上市的大部分公司也均提出了未来三年股东规划回报。据统计,南大光电、科恒股份、东江环保等次新股三季度末每股未分配利润均高于5元。除此之外,还有28只次新股期末每股未分配净利润高于2元。

证券时报网

22只ST股有摘帽潜力

临近年底,*ST股又到了生死关头,据统计,有*ST甘化、*ST轻骑、*ST金顶等8只*ST个股已经预告今年业绩将盈利,另有*ST国商、*ST园城等个股虽然未预告扭亏,但今年前三季度业绩已经为正,年度盈利的可能性大大提高,因此这22只个股均具有摘帽潜力。

证券时报网

简称	2012年三季度净利润(万元)	2012年度业绩预告
*ST锌电	1924.96	预盈
*ST钛白	-5347.94	预盈
*ST冠福	-6589.12	预盈
*ST吉药	297.74	-
*ST广夏	36810.9	-
*ST四环	262.47	-
*ST远东	791.36	预增
*ST金城	3124.53	-
*ST轻骑	3713.44	预盈
*ST星美	56.3	-
*ST银河	558.35	-
*ST大地	-452.62	预盈
*ST索美	691.76	-
*ST园城	4149.46	-
*ST鑫富	2523.93	预盈
*ST大成	18338.67	预盈
*ST华科	1821.62	-
*ST西轴	919.86	-
*ST甘化	6658.57	预盈
*ST赣能	11781.59	-
*ST金顶	2731.76	预增
*ST国商	4846.92	-

多玩登陆纳斯达克再战美股

雷军系首个上市公司

多玩(YY)昨日晚间在纳斯达克挂牌上市,股票交易代码为“YY”,发行价为10.5美元,位于此前确定的发行价区间下限。按此计算,YY的市值将达约5.6亿美元,通过此次IPO获得的融资额约为8190万美元。YY此前公布的IPO发行价区间为10.5~12.5美元。YY既是7个月来首个闯关美国的中概股,也将是雷军系首个上市公司。

YY在国内控制的实体部分为欢聚时代,旗下包括在线富集通讯软件YY、YY.com、多玩游戏网、在线游戏等业务。李学凌创建YY时曾获雷军100万美元天使投资,目前雷军也是这家公司的董事长,持股23.8%。 新浪

泸州老窖五粮液被指一年共少缴税近10亿

近日,名为晨光财务投资—张小明的微博用户发文称,泸州老窖、五粮液2011年上缴消费税仅为6.31%、6.27%,低于最少上缴10%的消费税红线。如若加上这部分的消费税,泸州老窖、五粮液两家酒企去年分别应最少补缴3.04亿元、6.88亿元,共计应补税近10亿元。中央财经大学企业税务专家景小勇指出,上述两企业很有可能存在偷税漏税的行为。

根据泸州老窖和五粮液年报,2011年全年,泸州老窖白酒业务收入为82.32亿元,上缴消费税5.20亿元,消费税占收入比为6.31%;同为四川白酒公司的五粮液白酒业务收入184.74亿元,上缴消费税11.60亿元,消费

税占收入比为6.27%。注册会计师罗东风表示,上述消费税未包括“从量税”。

“10%的消费税是红线,低于此线则表示企业有可能存在偷漏税的行为。”线索举报人财务专家张小明指出。

根据规定,酒类企业合并报表收入的50%至70%应缴纳消费税,按照白酒比例税率20%计算,在未包括从量税的基础上,当期的消费税额至少要占收入的10%以上。而泸州老窖、五粮液两家酒企的消费税仅占营业收入的6.31%和6.27%,远低于10%的最低占比标准。

两家公司报表均指出,自2009年以来,公司的白酒消费税比例税率统一调整为20%。但

■反差

17只ST股或现退市潮

数十家暂停上市已久的上市公司正在加速重组步伐,争取在剩下的短短40天内避免退市的命运。分析人士认为,随着ST集中退市的出现,A股资源错配有望得到改善。

20日晚间,*ST朝华发布了更正后的临时股东大会的决议公告,公告显示,在暂停上市长达5年半时间、重组几经波折之后,该公司临时股东大会终于在距离深交所定下的“最后通牒”时间仅有40天左右的时候通过了重组方案。重组完成后,*ST朝华将摇身一变成为矿业公司。

除了*ST朝华外,多家ST类公司尤其是面临终止上市风险的ST类公司,均在近期不约而同地加快了重组保壳步伐。根据沪深交易所此前公布的新退市方案,在2012年1月1日之前已暂停上市的上市公司,如果未能在2012年12月31日之前恢复上市,将被终止上市。

截至目前,符合这个标准的两市A股上市公司共有17家,分别为*ST关铝、*ST中钨、*ST丹化、*ST创智、*ST大通、*ST铜城、*ST朝华、*ST北生、*ST宏盛、*ST远东、*ST方向、*ST金城、*ST炎黄,以及尚未完成股改的S*ST聚友、S*ST恒立、S*ST天发和S*ST生化。在这17家上市公司中,*ST丹化的发行股份购买资产的方案已实施完毕,*ST关铝、*ST中钨、*ST铜城的重组方案则正处在证监会审核中。相比之下,*ST创智、S*ST天发则明显希望渺茫。*ST创智刚刚终止重大资产重组工作,退市命运几乎不可避免。而S*ST天发的股改方案仍然未能获得通过。

“基本面越差的公司越受到市场爆炒的时代一去不复返了。”英大证券研究所所长李大霄表示,ST股的批量退市,将促使市场资源得到正确的配置,使得投资者的选择偏向于优质上市公司。

据《经济参考报》

宝钛股份涨停

证金公司首现龙虎榜

近期连续走低的宝钛股份昨日午后突然爆发,尾盘报收涨停。龙虎榜显示,证金公司席位现身该股龙虎榜交易席位,买入资金745万元。这是证金公司自成立以来,首次登上沪深交易所的龙虎榜。

分析人士认为,该交易并非“真买人”,应该是券商向证金公司转融资提交保证金时,将宝钛股份作为抵押品划转至证金公司而出现的过户行为。

上交所公开信息显示,宝钛股份获中国证券金融股份有限公司(证金公司)买入745.2万元,占全天成交总额的5.4%,为其第3大买入席位。当天,另外4大买入席位均出自游资营业部,无一家机构席位上榜。

现代快报记者 王晓宇

新能源IPO寒潮来袭

裕华光伏等两公司过会难发

在行业整体盈利急速下滑的大背景下,新能源企业IPO的寒冬已经来临。证监会的最新统计数据显示,截至11月15日,在798家IPO拟上市公司中,分布在沪市主板和深市创业板的光伏和风电IPO预备企业累计已有7家。

其中,沪市一家,为已进行预披露的福莱特光伏玻璃集团。而创业板拟上市公司则多达6家,分别包括现已中止审查的恒基光伏、两家过而未发的河南裕华光伏和宁夏日晶新能源,以及苏州中来光伏、深圳市捷佳伟创新能源、山东莱芜金雷风电等3家正处落实反馈意见中的IPO预备企业。

目前,不仅尚未过会的公司很难成功“闯关”,即使已经过会的两家公司,恐怕也面临过而难发的窘境。

据《21世纪经济报道》

甘肃“红酒兄弟”相煎

莫高股份被诉索赔1元

甘肃首家葡萄酒上市企业莫高股份,被同省的另一家葡萄酒企业紫轩酒业兰州分公司起诉。紫轩酒业控诉莫高股份涉嫌侵权和不正当竞争,要求其立即停止侵权,并向其索赔损害金1元,并在媒体公开赔礼道歉。11月15日,兰州市城关区人民法院审理了上述案件。

紫轩酒业经营部相关人士在接受记者采访时表示,“紫轩梅尔若系列葡萄酒2007年推出,是公司的中高端主打产品,莫高股份去年11月推出了3款假冒产品,目的不是抢占市场份额,而是有意扰乱紫轩的产品市场。”

然而,莫高股份则称,紫轩酒业是借此炒作,为自身的品牌推广搭桥。“案件正在审理中,结果出来后才有确切的说法,公司将择机向媒体做出必要回应。” 据《每日经济新闻》

中国人寿

买车险送大礼

江苏经济发达,产险市场总量全国第二,市场总计保费380亿元。车险早已成为我国财产险份额中占比最大的险种。随着汽车进入百姓日常生活,车险产品的重要性和必要性也越来越明显。日前,中国人寿针对财产险客户举办“2012年终感恩客户大回馈”活动,买车险送大礼。

记者昨天从中国人寿南京市分公司了解到,从2012年11月20日~2012年12月31日期间,购买一定金额财险的客户,均有超值礼品赠送。一对一服务,专业的业务代表上门服务。截至2012年,中国人寿保险(集团)公司已连续十年入选《财富》“世界500强”。中国人寿财险全国注册资本金达80亿元,承保能力居产险公司前列。

现代快报记者 张波